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Ata da Reunião extraordinária do Fórum Estadual de 
Educação do Estado do Pará – FEE-PA, realizada ao 
dia 22 do mês de janeiro de dois mil e treze. 

 
01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 

Às nove horas, do dia vinte e dois de janeiro de dois mil e treze, na sala de reunião do egrégio 
Conselho Estadual de Educação do Pará, o Coordenador do Fórum Estadual de Educação do 
Pará – FEE-PA, profº. Luiz Acácio Centeno Cordeiro, Secretário Adjunto de Ensino da 
Secretaria de Estado de Educação do Pará, deu início à reunião extraordinária saudando todos 
os presentes e ressaltando que a ata da 2ª reunião ordinária, realizada em 20 de novembro de 
2012, havia sido encaminhada por e-mail para todos os membros que compõe o Fórum para que 
fizessem a leitura. O profº Acácio ressalta a mudança da Secretária executiva do FEE-PA e que 
todos os e-mails que forem encaminhados pela secretaria pedirão para acusar recebimento pelo 
destinatário. Aline, membro representante da ADFPa, corrigiu a linha 68 da ata, na qual 
constava o nome da referida associação de forma incorreta e disse que é “Associação dos 
Deficientes Físicos do Estado do Pará”. Sem mais alteração, a ata foi aprovada pelo pleno. Ela 
mencionou também a questão sugerida por ela em reuniões anteriores quanto à inclusão de três 
entidades no Fórum, ASBEL, MOCAMBO e AMORA. O profº. Acácio informou que foram 
encaminhados os convites para as mesmas e que a secretaria executiva do Fórum está 
aguardando o retorno da solicitação. O Coordenador do FEE-PA fez a leitura do ofício 
encaminhado pelo profº. Dr. Alberto Damasceno, coordenador do PAR Amazônia/UFPA, 
solicitando a sua inclusão como membro do Fórum. Tal solicitação foi submetida à apreciação 
dos membros presentes, que entenderam a importância do PAR nas discussões do FEE–PA, 
entretanto, de acordo com a legislação (Art. 6º do Regimento Interno do Fórum) a Coordenação 
do PAR não se enquadra nos requisitos para ser membro nato do Fórum. O profº Acácio assim 
sugeriu a participação como colaborador do fórum. Tal negativa foi colocada em votação do 
pleno e não houve manifestação. Sendo assim, a Secretaria Executiva ficou responsável por 
encaminhar a resposta via oficio ao prof. Alberto Damasceno. O profº. Acácio destacou que na 
reunião do Fórum Nacional em dezembro de 2012 em Brasília, foi apresentado o sistema da 
CONAE 2014. O sistema tem que ser alimentado pelos Fóruns municipais e estaduais com os 
itens relacionados às suas conferências. Informa também, que o sistema informatizado será 
apresentado no encontro com os secretários municipais nos dias 24 e 25 de janeiro do ano 
corrente. Seguindo a pauta da reunião, Aprovação do Regimento Interno do FEE-PA, foi 
passada a palavra para o Coordenador da Comissão de Monitoramento e Sistematização e 
membro representante da UFPA, profº. Roberto Ferraz que iniciou a leitura do Regimento 
Interno para a aprovação do pleito e esclareceu que o mesmo foi elaborado com base no 
Regimento Nacional e que já havia sido lido e corrigido na reunião anterior, cabendo apenas a 
sua aprovação. Nesse momento iniciou-se a inclusão de algumas instituições como a ANFOPE 
– Associação Nacional pela Formação dos Profissionais da Educação; ASBEL – Associação dos 
surdos de Belém; ASCEPA – Associação de e para cegos de Belém e AMORA – Atenção 
Multidisciplinar, Orientação e Respeito ao Autismo. O profº. Roberto fez a correção das siglas 
das instituições/entidades que compõe o fórum. O profº. citou o Art. 6º – § 1º, sugerindo que a 
Comissão de Educação da Câmara Municipal passasse a compor o Fórum Municipal de Belém. 
Tal sugestão foi colocada em discussão e votação pelo representante da Câmara Municipal de 
Belém, Rildo Pessoa. A profª Suely Menezes, representante do Conselho Estadual de Educação 
propôs que fosse mantida a Câmara Municipal de Belém no Fórum Estadual, juntamente com 
os Parlamentares da Assembleia Legislativa, retirando do parágrafo “...respectivas comissões de 
educação”. Sandra, representante da UNDIME, sugeriu acrescentar no art. 2º a Assembleia 
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Legislativa do estado do Pará ALEPA. Aline, representante da ADFPa, disse que após contato 
com o Deputado Eliel Faustino (presidente da comissão de educação da ALEPA), foi 
esclarecido por ele que não há possibilidade de indicação de um membro no momento devido à 
mudança de Presidência, contudo o mesmo confirmou presença no encontro com os secretários 
municipais. Foi sugerido por Cléo Ferreira, representante do LGBT, a inclusão de “orientação 
sexual” após “gênero” no art. 21, inciso II, alínea c. Sugeriu também o acréscimo de uma nova 
alínea d) “Acompanhar e debater o cumprimento de políticas públicas educacionais”. Dando 
continuidade a profª. Sandra do NEL/SEDUC sugeriu que a palavra “garantir” no Art. 22, 
inciso II, fosse substituído pela palavra “propor”. Sugere também que a Secretaria Executiva 
organize e apresente um relatório anual das atividades do FEE-PA. O profº. Acácio sugeriu 
algumas alterações no artigo 23, como trocar a palavra “apoiar” por “oferecer apoio logístico” 
(inciso II), acrescentar “e documentos” após a palavra “atas” (inciso IV), substituir “de 
portarias” por “da documentação” (inciso V) e incluir mais um inciso “organizar e apresentar 
relatório anual das atividades do FEE. O Regimento Interno do Fórum Estadual de Educação -
PA foi apreciado pelos membros e aprovado por unanimidade. Seguindo a pauta da reunião, 
profº. Acácio informou sobre a inclusão do link específico do fórum na pág. da SEDUC, 
ressaltando que assim que estiver disponível será comunicado aos membros. A profª. Suely 
Menezes pediu destaque para divulgar o Fórum ampliado de conselhos de Educação, 
constituído por 18 membros, sendo 6 de cada instância educacional. Pediu também que todos 
analisassem o documento Base da CONAE e remetessem suas sugestões para o e-mail do 
Conselho para que possam ser apresentadas no fórum ampliado. O profº Acácio falou sobre o 
contato on line com a secretaria executiva do Fórum, o qual deve ocorrer via e-mail específico 
do Fórum e e-mail da atual Secretária Executiva Suzana Mariano. O profº. fez duas 
proposições, que a comissão de mobilização crie uma subcomissão para que possam se dirigir e 
mobilizar as instituições que faltam ser incluídas para compor o FEE-PA (ALEPA, ASBEL e 
ASCEPA) e que o profº. Roberto encaminhe a proposta de Regimento Interno da Conferencia 
Estadual de Educação, para que seja lida e aprovada na próxima reunião, agendada para o dia 
19 de fevereiro de 2013. Os presentes concordaram e o profº. Roberto esclareceu que enviará 
para os e-mails de todos quando o documento for finalizado. O profº. Roberto propôs que na 
conferência estadual a relação fosse de 1 para 3. Os municípios devem mandar para a 
conferência regional no mínimo 4 delegados, de acordo com a proporção número de habitantes 
por cada município. A profª. Sandra sugeriu que o fórum deveria indicar o quantitativo de 
municípios por regionais que irão participar e quantos delegados serão selecionados. Tal 
proposta seria apresentada no encontro com os secretários. A profª também fez um 
questionamento, se caso o município não realizar a sua conferência municipal, poderá participar 
da conferência regional. O profº. Acácio ressaltou que todos os estados realizarão seus fóruns, 
nesse caso cada município deve trabalhar para organizar o seu fórum municipal. O profº. 
Roberto informou que mandará por e-mail o quantitativo regional das conferências regionais e 
outros documentos. Aline perguntou sobre o Fórum Municipal de Belém, se ele será de 
responsabilidade do Fórum Estadual, já que a maioria dos membros que compõe o mesmo é da 
capital. O Prof.º Acácio esclareceu que cabe a Secretaria Municipal de Educação criar seu 
fórum, assim como os demais 143 municípios. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 
encerrada às 11h30minh, e eu Suzana Mariano, lavrei apresente ata que vai com freqüência em 
anexo. A ata foi submetida à apreciação pelo pleno e foi aprovada por unanimidade com suas 
devidas correções. 

 




